

# 战疫心声,飞驰泉城!

## 千名外卖骑手传祝福,两天时间公益里程达40万公里

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 陈朕

3月8日,由齐鲁晚报·齐鲁壹点联合口碑饿了么共同发起的“战疫心声·飞驰泉城”地面公益活动在济南正式启动,前期从社会各界征集来的祝福和鼓励,通过济南数千名“饿了么”骑手,传递到济南的大街小巷,并随着一份份爱心外卖送到各行各业战疫一线工作人员手中,为他们加油鼓劲。

根据每位骑手日均送单量和每单平均行驶距离测算,“战疫心声”活动开展前两日,公益行程已达40万公里,活动触达人次达20万人次,一张张精美的心声海报致敬最美逆行者,感恩身边守护者,祝福所有奋战在抗击疫情一线的英雄。

在前期征集阶段,山东各地的情报员、壹粉和壹点号大咖纷纷发来自己的战疫心声,以诗、词、散文、视频等多种形式表达崇高敬意。刚上小学的孩童将自己的心声画成了手抄报,山师大书法老师石运友用书法致敬前线英雄……大家用自己的方式向战疫一线工作者致敬,给山东和全国战疫工作人员加油。

经过1周多时间征集,截至3月7日,齐鲁壹点情报站#战疫心声#情报互动话题阅读量突破78.3万次,壹点号文章100余篇,齐鲁晚报·齐鲁壹点累计收到社会各界战疫心声2700余篇。

本次活动也吸引了国内文艺界名家大咖加入进来,广大作家和文体工作者写下自己的心声,通过齐鲁晚报·齐鲁壹点向英勇无畏的医务工作者致敬,为奋战在一线的战疫英雄加油鼓劲。

中国作协副主席、书记处书记李敬泽,中国作协副主席、山东省作协主席张炜,《文艺报》总编辑梁鸿鹰,全国政协委员、孔子研究院院长杨朝明等名家写下一篇篇作品,山东东西男篮主教练巩晓彬、鲁能泰山队韩鹏等体育名宿也通过齐鲁壹点传递战疫祝福,期盼在疫情防控战斗中贡献一份力量。

我们将来自社会各界的战疫心声设计成了多款中国风和暖风系列海报,在朋友圈广为流传,山东人民和湖北人民一起在祝福中汲取力量、传递温暖、托举希望。

鲁鄂同心,战疫必胜!



收到“战疫心声·飞驰泉城”公益行动送来的爱心便当,济南市市中区建南社区的环卫工人非常惊喜。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 戴伟 摄



“战疫心声·飞驰泉城”工作人员将礼物送到山大二院支援武汉医护人员高妍的家,丈夫和女儿通过视频诉说心声。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 戴伟 摄

### 支援武汉医护人员家属: “女神节”收到特别祝福

8日上午,记者来到济南市天桥区湖光山色小区,这里是山大二院支援武汉医护人员高妍的家。正月十六,山大二院肾移植科主管护师高妍作为国家医疗队队员,奔赴武汉一线,参与抗击疫情。28天过去了,爱人和孩子在家里等她平安归来。

3月8日,“战疫心声·飞驰泉城”工作人员来到高妍家里,带着比萨、榴莲酥等爱心餐,为她的家人送上一份特别的祝福。

回忆起正月十六送高妍去前线的场景,高妍的爱人徐健眼角有些湿润,“医者仁心,作为家人,我支持她。”

“妈妈,你什么时候回来,我想你了。”与母亲视频期间,高妍的女儿不断询问,每次回答高妍总会停顿几秒钟,“你好好学习,妈妈回去后带你去动物园玩。”或许是28天缺少母亲陪伴,女儿向手机里的母亲献上甜蜜的吻,“妈妈,我爱你,么么哒”。虽然视频有些卡顿,但在高妍心里,女儿的“我爱你”三个字,是“女神节”收到的最好礼物。

高妍说,来武汉已经28天了,每天都会感受到患者与医护人员共同抗击疫情的情谊。一大早,她也收到来自患者的祝福,“谢谢女神,节日快乐。”高妍说,这两份节日礼物都特别暖心,她在前线挺好的,希望家人安心,她也期待早日战胜疫情,跟家人团聚。

### 社区网格员: 吃上美味狮子头套餐

8日上午11点30分,记者来到济南市市中区二七新村街道办事处建南社区,从腊月二十九起,建南社区每位工作人员化身网格员,在担负起入户送生活物资、接送返济人员的同时,还承担着社区日常工作,他们把工作间当成“第二个家”。当天,“战疫心声·飞驰泉城”活动满载各方祝福来到建南社区,给一线工作者送上美味的狮子头套餐。

中午12点,载着30盒爱心便当的电动车驶向建南社区。工作人员还忙着安排网格区居家隔离市民的物资。

“大家先吃饭,吃完饭再忙。”社区工作人员张新宇招呼。大家放下手中的活儿,接过冒着热气的便当。“狮子头很好吃,饭也是热的。”工作人员高兴地谈论着这顿爱心午餐。张新宇说,疫情期间,整天忙得团团转,吃上口热乎饭对他们来说几成奢望。

二七新村街道办事处公共文化服务中心负责人闫小芳也同样如此。疫情期间,她负责的网格区共有300余户居民,其中20户需要居家留观,为了更好地保障居民生活,她扛着棉被来到办公室,每天吃住在辖区。

齐鲁晚报·齐鲁壹点联合口碑饿了么共同发起“战疫心声·飞驰泉城”公益活动,从社会各界征集来的祝福和鼓励,通过数千名“饿了么”骑手,传递到济南的大街小巷,并随着一份份爱心外卖送到战疫一线工作人员手中。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张国桐

## 最美心声加油鼓劲 爱心便当暖胃暖心

### 社区环卫工: 吃到爱心便当很惊喜

在济南市市中区建南社区众多一线工作者中,有一支特殊的队伍,他们整日与消毒用品和消毒器械作伴,把工作间当成了“第二个家”,他们就是基层社区环卫工。

8日上午11点45分,刚刚对社区消杀一遍的环卫工陆续返回工作间。经过一上午工作,2公斤重的消毒液已所剩无几。48天里频繁接触消毒液,即使戴着胶皮手套,但手部皮肤仍被腐蚀得有些粗糙。

“习惯了,待会儿用清水洗洗就没事了。”看着泛红的双手,二七街道办环卫所贾所长早已习以为常。用消毒液洗过三遍手,正准备到食堂打饭的贾所长惊奇地发现,桌上摆放了一盒便当,“今天改伙食了啊,有狮子头吃。”看到“战疫心声·飞驰泉城”公益使者送来的爱心便当,贾所长非常惊喜。

贾所长说,疫情期间,在保证社区环境卫生的同时,必须每天对全辖区进行两遍消杀。每次消杀不能漏掉一个死角,“比如电梯,居民出行时常用到,所以卫生必须达标。”

只用了5分钟,一盒爱心便当下肚,贾所长收拾妥当,再一次将消毒液装入消毒器械中。“大家坚守在一线,关键时刻都能顶起来,站好自己的一班岗。”贾所长说,也谢谢你们送的爱心便当。

### 公交女司机: 热乎乎的奶茶可真甜

往年春节,正月十五到趵突泉看花灯是众多市民的首选,但对于82路公交车驾驶员刘保和赵璐而言,这也是她们最忙的时候。今年一场疫情突袭,繁忙的82路公交车变得空空荡荡。

3月8日下午两点回到车队,与同事打过招呼后,赵璐回到办公桌前,突然发现一杯热乎乎的奶茶,“谁给的奶茶?”她好奇地问,“这是外卖小哥送来的。”同事回答。带着一丝惊讶,她插入吸管喝了几口。奶茶很甜,这是她收到的第一份女神节礼物。与赵璐一样,48岁的刘保也收到了一份奶茶。

开心地喝着外卖小哥送来的爱心奶茶,办公室里的驾驶员谈论着当天的工作情况。今年10月份,50岁的孙义云就要离开陪伴她20多年的公交车,回顾20多年的公交生涯,孙义云坦言,有泪、有笑、有苦涩,更有温暖。

往年春节,她都在车队里和同事度过,但2020年的春节极为特殊,“今年是我最后一次在车队过年,因为疫情,大家没聚在一起跨年,挺遗憾的。”孙义云说,疫情到来后,她负责保障市民出行,努力站好最后一班岗。



一条条祝福贴送上送餐箱。



网格员吃上美味狮子头。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 戴伟 摄